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Zhruba 380 tisíc státních zaměstnanců, mezi nimi i úředníci, pracovníci
v kultuře, školníci či zdravotníci, se dozví, zda a o kolik jim letos stoupnou platy.
Jednání o nich vstupuje do dalšího kola. Poté, co odbory i zaměstnavatelé
odmítli původní vládní návrh, předloží kabinet Andreje Babiše (ANO) další
stanovisko. Hned poté se koalice sejde nad rozpočtem pro letošní rok.

Podle premiéra Andreje Babiše (ANO) jde vláda na jednání s odbory s dalším návrhem. O tom, že je
rozhodnuta ho prosadit, svědčí i to, že se schůzky oproti původním předpokladům sám zúčastní.

vybrat autory
ke sledování

Poslechněte
si tento
článek

Sdílet

23.01.26 11:04 Odbory vyhlíží další jednání o platech, vláda prý našla nové prostředky - Novinky

https://www.novinky.cz/clanek/ekonomika-odbory-vyhlizi-dalsi-jednani-o-platech-vlada-pry-nasla-nove-prostredky-40558941 1/3

https://www.novinky.cz/autor/pavel-cechl-159
https://www.novinky.cz/autor/jakub-svoboda-145
https://www.lide.cz/diskuze/www.novinky.cz%2Fclanek%2F40558941


Odboráři se zástupci ANO, SPD a Motoristů jednali o platech minulý týden. Na
zvýšení se nedomluvili. Premiér Babiš nyní uvedl, že kabinet už má řešení, jak platy
upraví. Detaily však odboráři, kteří sedí na druhé straně jednacího stolu, před
jednáním neznali.

„Nemáme zatím informace, ale věříme, že se domluvíme. Svědčí o tom i údaje, které
občas probleskují. Tedy, že se v rozpočtu našly další peníze navíc,“ řekl Novinkám
místopředseda Českomoravské konfederace odborových svazů Jiří Vaňásek.

Kabinet původně navrhoval plošné navýšení o 2200 korun hrubého měsíčně, ale to
odbory odmítly. „Proti byli i zástupci zaměstnavatelů,“ řekl šéf úřednických odborů
Pavel Bednář. „Kdyby to byl opět tento paušál, bylo by to pro nás nepřijatelné,“ dodal
Vaňásek.

Zaměstnavatelé měli podobné návrhy jako odbory. „Mluvil jsem teď s ministrem
práce a říkal mi, že budeme velmi příjemně překvapeni,“ řekl Novinkám prezident
Asociace poskytovatelů sociálních služeb Jiří Horecký.

Odboráři v prvních kolech jednání prosazovali pro hůř placené profese a pro státní
službu zvýšení tarifů o devět procent a pro ostatní o šest, a to od ledna. Na svém
postoji zatím trvají. „Kdyby to mělo být až od dubna, chtěli bychom místo původních
devíti procent jedenáct,“ doplnil Bednář.

Od ledna se zvýšily jen platy učitelů a členů bezpečnostních sborů. Pedagogickým
pracovníkům v regionálním školství a akademickým pracovníkům státních vysokých
škol se tarify do sedmé platové třídy valorizovaly o 2000 korun a od osmé do 16. třídy
o sedm procent. Hasičům, policistům, záchranářům či celníkům pak stouply tarify
o pět procent.

Vláda zvedla platy jen pedagogům, školní kuchařky i úředníci vyšli
naprázdno
Ekonomika

Čtyři vývojáři ze Seznamu otevřeně popisují, na čem pracují a proč
má smysl u toho být
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Na růstu ostatních výdělků se předchozí vláda s odboráři nedohodla, rozhodnutí kvůli
rozpočtovým dopadům ponechala na Babišově týmu.

Přidáno dostane doprava, školství či zdravotnictví

Hned po jednání s odbory se koalice sejde nad návrhem rozpočtu pro letošní rok.
Zatím platí rozpočtové provizorium, stát tedy může utrácet jen podle přísných
podmínek stanovených zákonem.

Podle informací České televize počítá koalice s deficitem rozpočtu kolem 310 miliard.
„Musíme si to ještě vyříkat, ale vypadá to, že schodek bude nad 300 miliard,“
připustila pro Novinky před čtvrtečním jednáním ministryně financí Alena
Schillerová (ANO).

Návrh rozpočtu, který předložila vláda Petra Fialy (ODS) se schodkem 286 miliard,
byl podle ní nerealistický a plný děr.

„Dvacet až dvacet tři miliard budu muset doplnit do kapitoly ministerstva práce
a sociálních věcí,“ avizovala ministryně. Nejvíce peněz musí podle ní vláda dodat na
zahajované a rozestavěné dopravní stavby - až 26 miliard, které chybí Státnímu fondu
dopravní infrastruktury. Jeho rozpočet bude vláda v pondělí schvalovat spolu
s novým návrhem státního rozpočtu.

„Samozřejmě jsem musela něco přidat do školství, do zdravotnictví a zemědělství,
protože všude byla nějaká ‚ale‘,“ řekla Novinkám Schillerová.

Méně peněz pro obranu

Méně proti návrhu Fialova kabinetu by měla letos utratit obrana. Ministr Jaromír
Zůna (za SPD) podle ČT na úterním jednání sněmovního výboru pro obranu naznačil,
že místo 2,35 procenta hrubého domácího produktu, které minulá vláda plánovala,
dá současná na obranu o dvacet až třicet miliard méně.

„V každém případě půjde o dodržení dvou procent na obranu v souladu se zákonem
o financování obrany,“ ujistil Zůna. Dodržení tohoto zákona potvrdila i Schillerová.
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